
5. 6. 1988

»Informacija je dokončna. V prostorih Resljeve 16, kjer je uredništvo Mladine, je prišlo do hišne preiskave. V samo stavbo se ne da priti, ker na vratih stoji nek človek, ki preprečuje vstop v stavbo.«

Botteri, Zavrl, 5.6.88, ob cca 14.30

VPR Kaj se je danes dogajalo v prostorih Mladine?

Botteri: Danes sem v miru zajtrkoval in po televiziji gledal oddajo za JLA, ko je malo pred 11.00 na vratih pozvonilo. Ljudje so se predstavili kot organi za notranje zadeve in me povabili na Mladino, češ da bodo opravili preiskavo delovnega mesta Davida Tasića. Ob 11.15 smo prišli na Mladino. Čez par minut so v avtu pripeljali Davida Tasića, ki je bil pripeljan iz vojaškega zapora. Kolikor se je dalo izvedeti, je bila kronologija dogodkov taka, da so včeraj popoldne v Mostu na Soči prijeli Davida in opravili preiskavo v njegovem bivališču v Mostu na Soči. Potem so ga prepeljali v Ljubljano na Prešernovo.

Zavrl: Tam so se z njim verjetno pogovarjali, verjetno tudi vojaške osebe, čeprav so to predvidevanja.

VPR Potem so najbrž preiskovali prostore Mladine. Kako so se preiskovalci vedli.

Zavrl: Bil sem priča pri preiskavi, Robert pa je bil odgovorna oseba. Robert je poklical mene in Rastka Močnika za priči pri preiskavi. Kar se same preiskave tiče je treba reči, da so se obnašali korektno, niso pa dovoljevali, da bi David kaj več kontaktiral z nami. Dovoljevali so samo kakšne prijateljske pogovore, niso pa dovolili, da bi nam pokazal dokumente, odločbe o priporu, da bi mi lahko videli, česa ga bremenijo. Nam se to ni zdelo prav, saj v teh dokumentih ne piše vsebina teh spornih vojaških skrivnosti. Kljub temu smo nekaj lahko izvedeli in lahko to kronološko povemo. Sama preiskava se je začela v njegovi sobi.

Prisostvovali smo Botteri, Močnik in jaz ter preiskovalci. Dva

sta preiskovala in po **dobrih petih minutah** preiskave so na Davidovi mizi v mapi z naslovom »**Neobjavljeni članki**« našli nek dokument, dolg nekako dve strani, ki naj bi bil neka vojaška zadeva in ki naj bi ga iskali. Jaz sem nadzoroval tega, ki je iskal ta dokument in nisem točno videl, ali je dokument res potegnil iz mape »Neobjavljeni članki«, naenkrat pa se je znašel na tisti mizi. Opozoril bi samo na moja opažanja - to sem dal tudi v zapisnik - da je to mesto dostopno vsakomur, da je bi v petek zvečer na redakciji zbor Odbora za varstvo pravic Janeza Janšeto in da so Davidu Tasiću zvečer vojaški preiskovalci ključke od stanovanja, redakcije ...

Botteri: ... in pisalne mize.

VPR Torej je lahko papir prišel v mapo tudi iz rokava ali že prej?

Zavrl: Tega ne bi komentiral, povem lahko samo to, kar sem videl. Bi pa dodal, da so Davida že zvečer pripeljali na Metelkovo v vojaški preiskovalni zapor. Takoj so bile narejene te odločbe, razmišljajo, da bi izločili civilnega branilca, Davidu se ni dovolilo, da bi poklical Demšarja in podpisal pooblastilo. David sicer izgleda dobro, le da je bled, ima podočnjake, vstal je najbrž ob petih zjutraj, spal je bolj slabo, podnevi ne sme spati. Jaz sem blazno pretresen.

Botteri: Mogoče velja še enkrat opozoriti na to dejstvo, da so Davidu že včeraj zvečer vzeli ključke od uredništva Mladine in njegove pisalne mize, preiskavo pa so naredili šele danes ob dvanajstih. Torej so bili ključki pri vojaškem preiskovalcu več kot dvanajst ur, šele po več kot dvanajstih urah smo mi naredili uradno preiskavo. Za ta čas mi ne moremo garantirati, da ni nihče bil v uredništvih.

Zavrl: Razmišljamo, da bi uvedli dežirstva, to predlagamo tudi vsem drugim, ki mislijo, da se jim lahko kaj podtakne.

VPR Se pravi imeti požarnega v ustanovah, ki so rizične.

Botteri: Ja, pa tudi doma. Če se da kakšne omare zapečatiti.

Zavrl: Stvar je zelo kruta, zdajle iščeva predsednika Anderliča, predsednika izdajalskega sveta Bekeša, da bi protestirala, ker se v takih pogojih ne da opravljati novinarskega dela.

Robert Botteri, Izjava uredništva Mladine, 5. 6. 1998

»Zdi se nam malo absurdno, da tu čakamo, da bodo enega po enega odpeljali.«

Sporočilo prebrano v **KUD France Prešeren** in na **Drugi godbi**, Macka B

5.6.1988, Nedelja zvečer na koncertu Macka B, skandiranje,